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Těšíme se na jaro! 

 

Toto číslo Zpravodaje vyšlo 22.3.2010, uzávěrka dalšího čísla je 7.6.2010 
Své příspěvky a názory můžete zaslat písemně na Obecní úřad Jiříkovice 
nebo elektronickou poštou na e-mailovou adresu: ou.jirikovice@volny.cz 
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Sněhová kalamita – leden 2010 

 
Ostatky 2010 
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SLOVO STAROSTY 

Vážení spoluobčané, 
 
máme za sebou konec roku 2009. Těsně před vánocemi se nám podařilo 

uspořádat v pořadí druhý vánoční koncert. Tentokrát nám hrála dechovka 
Moravěnka se svými zpěváky a také se nám představil „bavič“ Libor Pantůček se 
svým krátkým programem. Podle zájmu občanů si myslím, že se vánoční 
koncert vydařil. Poslední adventní týden je nejvhodnější na pořádání koncertu, 
uděláme si v předvánočním shonu trochu času a zajdeme za kulturou.  

Nový rok 2010 jsme přivítali půl hodiny po půlnoci tradičním přípitkem 
u obecního úřadu. Nepříznivé dešťové počasí odradilo některé pravidelné 
účastníky tohoto setkání, ale nejméně stovka těch nejvěrnějších přišla. 
Novoročního běhu se zúčastnilo asi 25 účastníků ve věku od 4 do 62 let. Počasí 
na Nový rok bylo příjemné a nedávalo nic tušit, co přijde o týden později. 
V pátek 8. ledna začala pravá zima. Velký mráz, sněžení, později do toho déšť 
a k tomu všemu se přidal vítr. Paní zima vládla tvrdě a vytvořila nám po 
dlouhých letech pěknou sněhovou kalamitu. Závěje a náledí na všech silnicích 
do obce způsobily, že obec byla odříznuta na několik hodin od ostatního světa. 
Lidé, kteří se vraceli ze zaměstnání, nedojeli domů, auta zaparkovali, kde se 
dalo a šli pěšky domů. Údržba silnic Jihomoravského kraje, kterou jsme 
neustále volali, nestíhala protahovat vozovky. Cesta do Šlapanic byla průjezdná 
až v neděli odpoledne. Sněhová nadílka také prověřila připravenost obce na 
údržbu chodníků a komunikací. Bílá přikrývka vydržela nezvykle dlouho - až do 
posledního únorového týdne, kdy se oteplilo.  

Proto využívám tohoto článku k tomu, abych Vám poděkoval za pomoc při 
odklizení sněhu z chodníků před vašimi domy. Děkujeme! Společnými silami se 
podařilo udržet chodníky v dobrém stavu a výsledkem je, že nebylo na OÚ 
Jiříkovice nahlášeno žádné zranění chodců.  

Musím také pochválit jiříkovské hasiče, kteří společně s mládeží udržují 
tradiční zvyky. Masopustní průvod masek s ostatkovou zábavou je toho 
ukázkovým příkladem, opravdu se to vydařilo.  

Zima pomalu končí, před námi je jaro. S příchodem teplejšího a slunečného 
počasí se nám všem určitě zlepší nálada. Jedna z pranostik sice říká „Březen, za 
kamna vlezem“, ale příroda se pomalu probouzí a před námi je zase celý rok 
náročné práce.  

Josef Novák 
 

SNÍH ODTÁL… 

 Sníh odtál a najednou se objevilo velké množství nedopalků, psí 
exkrementy a jiné odpadky, které „zdobí“ ulice naší obce. Někteří spoluobčané 
si asi myslí, že když odhodí cokoliv do sněhu, že to zmizí. Potom je slyšet jen 
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samé stížnosti, ale nikdo z nás není ochoten toho druhého upozornit, že 
například nemá kouřit na zastávce autobusu, že bez připomínek nechá souseda 
venčit svého čtyřnohého miláčka přímo na chodníku, a to i před školkou. Cesta 
do školky a do školy je přímo „ukázková“. Věřím, že někteří majitelé psů na 
svých vycházkách po svých svěřencích uklízí, ale tu druhou skupinu lidí musíme 
nějak společnými silami vychovat. Každým rokem se v našem Zpravodaji 
objevuje článek na toto téma, ale jak je vidět, stále bez viditelného výsledku. Psí 
exkrementy totiž ohrožují jak ostatní zvířata, tak především lidi. Riziko, že se 
vaše podrážka setká se psím výkalem, je docela velké. Botu si nikdy neočistíte 
dokonale, a tak se může lehce stát, že si domů nevědomky přinesete 
choroboplodné zárodky různých nemocí. Další velkou neřestí je kouření na 
zastávce autobusu a hlavně přímo v blízkosti školy. Nebudu připomínat 
škodlivost kouření jako takového, ale připomenu zákon č. 379/ 2005 Sb., který 
kouření na zastávkách a veřejných místech zakazuje. Zkusme se nad uvedenými 
tématy zamyslet a jít našim dětem příkladem. 

Josef Novák, starosta 
 
 
 
 
 

INFORMACE Z RADY OBCE 

Rada obce Jiříkovice na svých jednáních od 1.1. do 9.3.2010 projednala: 
 

- Finanční příspěvek 1000 Kč Svazu tělesně postižených, místní organizace 
Šlapanice. Příspěvek je určen na činnost organizace v roce 2010. 

- Podání žádosti o dotaci na opravu statiky budovy MŠ. 
- Varianty výstavby rodinných domů v obci Jiříkovice dle schváleného 

územního plánu. 
- Plán kulturních a sportovních akcí pořádaných obcí Jiříkovice v roce 2010. 
- Objednání projektové dokumentace na rekonstrukci kotelny v ZŠ Jiříkovice 

od firmy LDH. 
- Účast obce Jiříkovice na „Dortiádě s Kometou.“ 
- Uzavření provozu MŠ v době jarních prázdnin. 
- Informace ohledně veřejného projednání návrhu změny č. 2 územního 

plánu obce Jiříkovice, které se uskuteční 29.3.2010 v 16,00 hod. na OÚ 
Jiříkovice. 

- RO se seznámila se systémem relaxačních stezek v mikroregionu Mohyla 
míru. RO doporučuje jejich realizaci. 

 
Připravila Jana Ondrášová 
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VŠÍMÁME SI 

Vedení obce Jiříkovice děkuje všem občanům, kteří v době sněhové kalamity 
zabezpečili úklid sněhu a posyp chodníků před svými nemovitostmi. 

Poděkování patří i rodině Buchtové z č.p. 47 za úklid parkovacích stání před 
jejich nemovitostí a udržování okolí zvonice během celého roku. 

 
 

 
Kulturní a sociální komise obce Jiříkovice 

zve všechny seniory na 
 

19. SETKÁNÍ DŮCHODCŮ 
 

které se uskuteční 
v neděli 28.3.2010 ve 14,00 hod. 

na Orlovně v Jiříkovicích 
 

Kulturní program 
Beseda s představiteli obce 

Občerstvení 
 

 
 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

Svoz komunálního odpadu v roce 2010 probíhá v pátek v sudém týdnu. 
Svozová firma van Gansewinkel, a.s. oznamuje, že od občanů bude sbírán 

odpad, který je nachystaný na svoz v popelnicích. Svozová firma nebude svážet 
odpad nachystaný v papírových pytlích, krabicích nebo v jiných nádobách. 
Odpad v igelitovém pytli je možno k popelnici přidat jen ve výjimečném 
případě, ne pravidelně. Množství popelnic na nemovitost není omezeno. 

Místní poplatky za svoz komunálního odpadu se vybírají na Obecním úřadě 
Jiříkovice do konce měsíce března. 
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Tisková zpráva: 
 

 

OBCE NA JIHU BRNA PÍŠÍ HEJTMANOVI: 
TANGENTY JSOU PRO NÁS LIKVIDAČNÍ 

Starostky a starostové obcí na jihu Brna píší hejtmanovi Jihomoravského 
kraje Michalu Haškovi. Nelíbí se jim způsob, jakým je připravován územní plán 
kraje, tzv. Zásady územního rozvoje. K dopisu se připojili zástupci prakticky 
všech obcí, které ohrožují plánované tangenty města Brna. Na tuto novou 
dálnici, která mimo jiné protíná i areál Slavkovského bojiště, by měla být 
v budoucnosti převedena doprava ze stávající dálnice D1. Starostové naopak 
požadují, aby jihovýchodní a jihozápadní tangenta byly zcela vypuštěny 
z důvodu rizika nepřijatelného zvýšení negativních dopadů na zdraví obyvatel. 

 
"Na území našich obcí jsou již dnes překračovány zákonné hygienické 

limity včetně limitů hlučnosti a prašnosti. Máme obavy, že návrh Zásad 
územního rozvoje Jihomoravského kraje tyto limity zcela ignoruje, když chce 
do našich katastrů umístit další dálnici. To by pro naše obce bylo v podstatě 
likvidační. My jsme navíc přesvědčeni, že nejen umisťování, ale i plánování 
dalších staveb s negativním dopadem na zdraví obyvatel v území, kde jsou 
zákonné limity překračovány už nyní, je v rozporu se zákonem. Kraj by podle 
nás měl činit pouze taková opatření, která povedou ke zlepšení životního 
prostředí v našich obcích," uvádí k tomu Jan Symon, starosta obce Ostopovice.  

 
Zástupci obcí proto žádají hejtmana Haška o vstřícnější přístup kraje při 

projednávání Zásad územního rozvoje, zejména pak o možnost obcí vyjádřit se 
a připomínkovat návrh včetně variant. Tuto možnost mají v současnosti pouze 
dotčené orgány státní správy. Podle starostů se přitom jedná o dokument, který 
bude mít zcela zásadní vliv na každodenní život v obcích. V sázce přitom není 
pouze zdraví obyvatel, ale i životní prostředí obcí, jeho rekreační potenciál nebo 
hodnota nemovitostí v daných lokalitách. 

 
Obce, které se připojily k dopisu: Ponětovice, Kobylnice, Blažovice, 
Jiříkovice, Tvarožná, Ostopovice, Nebovidy, Moravany, Želešice, Rebešovice, 
město Modřice. 
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MOBILNÍ SVOZ ODPADU 

V sobotu 17. dubna 2010 
proběhne na níže uvedeném stanovišti pravidelný mobilní svoz odpadu 

 
odpad od do obec stanoviště 

objemný 9,00 12,00 Jiříkovice za OÚ 

nebezpečný 9,00 12,00 Jiříkovice za OÚ 
 
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD - v rámci sběru objemného odpadu je 

možno odevzdat: rozměrné odpady z domácností,  jako např. koberce, starý 
nábytek atd. Do kontejneru nepatří stavební odpady a odpady ze zahrad. 

 
NEBEZPEČNÝ ODPAD - v rámci sběru nebezpečného odpadu je možno 

odevzdat: oleje, brzdové kapaliny, barvy, ředidla a jiné chemikálie, včetně 
znečištěných obalů z těchto odpadů, dále akumulátory, monočlánky, hnojiva, 
čistící prostředky a léky. 

 
ZPĚTNÝ ODBĚR - v rámci zpětného odběru je možno odevzdat: 
- Velké domácí spotřebiče: ledničky, mrazáky atd. 
- Malé domácí spotřebiče: mixéry, žehličky, fény atd. 
- Spotřebitelská zařízení: televizory a veškerá spotřební elektronika (videa, 

rádia, atd.) 
- Zařízení informačních technologií: monitory, počítače a jejich 

příslušenství, telefony. 
- Elektrické a elektronické nástroje: vrtačky, brusky, šicí stroje atd. 
- Osvětlovací zařízení: zářivky, výbojky atd.  

 
Sbor dobrovolných hasičů Jiříkovice bude v sobotu 17. dubna 2010 

v dopoledních hodinách sbírat železný šrot. 
 

SDH prosí občany, aby šrot nachystali ráno před své nemovitosti. 
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ZPRÁVA O OPERATIVNĚ BEZPEČNOSTNÍ SITUACI 
V OKRSKU JIŘÍKOVICE ZA OBDOBÍ 

OD 1.1.2009 DO 31.12.2009 

Nápad trestné činnosti: 
Za hodnocené období bylo v obvodě Obvodního oddělení PČR Šlapanice 

spácháno 595 trestných činů, z čehož bylo objasněno 218 trestných činů, což je 
36,64 %. Ve statistickém srovnání převažuje majetková trestná činnost, 
zejména krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů 
a krádeže prosté. V samostatných okrscích Blažovice, Jiříkovice, Kobylnice, 
Ponětovice a Prace došlo za hodnocené období ke spáchání celkem 71 trestných 
činů, z čehož 20 bylo objasněno. V okrsku obce Jiříkovice došlo za výše uvedené 
období celkem k 19 trestným činům. 
 
Ochrana veřejného pořádku: 

Jedná se o přestupky v oblasti silničního provozu na pozemních 
komunikacích, přestupky majetkové, proti občanskému soužití a proti 
veřejnému pořádku, které neobsahují znaky společenské nebezpečnosti 
trestných činů. 

V okrscích Blažovice, Jiříkovice, Kobylnice, Ponětovice a Prace došlo celkem 
ke 150 přestupkům, z čehož bylo objasněno 16 přestupků. Při prováděných 
silničních kontrolách bylo zjištěno celkem 5 řidičů, kteří řídili vozidlo po 
předchozím požití alkoholických nápojů či omamných látek a psychotropních 
látek. V samostatném okrsku obce Jiříkovice došlo za hodnocené období ke 
spáchání 39 přestupků. Jedná se zejména o přestupky proti občanskému soužití 
a proti majetku. Jedná-li se o přestupky proti bezpečnosti a plynulosti 
silničního provozu na pozemních komunikacích, bylo zaznamenáno celkem 
29 přestupků. 
 
Dopravní situace: 

PČR OOP Šlapanice v dopravě zaznamenala v teritoriu OOP Šlapanice 
celkem 661 dopravních přestupků, kdy částka za udělené pokuty činila 
381 300,- Kč a celkem 66 přestupků týkajících se jízdy motorovým vozidlem 
pod vlivem alkoholu. Z celkového počtu nehod v obvodu OOP Šlapanice se na 
nehodovosti podílelo celkem 95 řidičů pod vlivem alkoholu a 43 účastníků 
silničního provozu na pozemních komunikacích do 15 let věku.  

Nejčastější příčinou dopravních nehod je: 
- nesprávné předjíždění 
- nedání přednosti v jízdě 
- nesprávný způsob jízdy 
- technická závada 
- dopravní nehody, které řidič nezavinil, např. srážka se zvířaty, stavebně 

technický stav komunikace nebo jiný účastník 
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Policisté Obvodního oddělení ve Šlapanicích převezli 15 osob, které 
narušovaly veřejný pořádek, do protialkoholní záchytné stanie v Brně. Dále bylo 
zadrženo celkem 41 osob, které nadále skončily v policejních celách či ve 
výkonu trestu odnětí svobody. Dále je třeba také uvést skutečnost, že 
v 70 případech, kdy byl pachatel chycen přímo při činu, toto jednání skončilo 
u soudu již za cca 14 dní od spáchání trestného činu. Tyto případy byly 
projednány ve zkráceném přípravném řízení. 

 
PČR OOP Šlapanice děkuje občanům obce Jiříkovice za vstřícnost a kladný 

přístup v případě prováděných operativních šetření ze strany policistů OOP 
Šlapanice, předávání poznatků a informací pro odhalování trestné činnosti 
a jejich pachatelů. 

OOP Šlapanice žádá i ostatní spoluobčany obce Jiříkovice, aby více 
spolupracovali se zdejším OOP Šlapanice. Díky poznatkům občanů lze chránit 
práva a zájmy společnosti před pachateli ať už trestných činů nebo přestupků. 
Občané se mohou obracet na praporčíka Václava Vinše a nadstrážmistra 
Roberta Pavluse, které lze kontaktovat jak telefonicky na tel.: 544 228 002 nebo 
544 228 120, mobilem: 602 647 421, faxem na tel.: 974 626 445, tak 
i elektronickou poštou na e-mailové adrese: boooslap@mvcr.cz 
 

Je vhodné ještě nastínit nový celorepublikový projekt Policie ČR s názvem 
Community Policing. Je to způsob práce založený na spolupráci mezi policií, 
samosprávou a občany. Vychází ze znalostí prostředí, ve kterém se policista 
pohybuje a z otevřené komunikace mezi všemi těmito skupinami. Zatímco 
předmětem zájmu tradičních policejních strategií je protiprávní chování a jejich 
administrace, předmětem zájmu Community Policing je následkům takového 
chování a možným škodám spíše předejít. Community Policing nenahrazuje 
standartní policejní postupy, ale doplňuje je a usnadňuje. 

 
Výpis ze zprávy PČR OOP Šlapanice připravila J. Ondrášová 
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SCHVÁLENÝ ROZPOČET OBCE JIŘÍKOVICE 
NA ROK 2010 

Příjmy:  v tis. Kč 
Třída 1 - daňové příjmy: 
pol. 1111 daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 

a funkčních požitků 
1 030,0 

pol. 1112 daň z příjmů fyzických osob ze samostatné výdělečné 
činnosti 

460,0 

pol. 1113 daň z příjmů fyzických osob z kapitálových výnosů  105,0 
pol. 1121 daň z příjmů právnických osob  1 300,0 
pol. 1211 daň z přidané hodnoty  2 700,0  
pol. 1337 poplatky za likvidaci komunálního odpadu 400,0  
pol. 1341 poplatky ze psů  11,4  
pol. 1343 poplatky za užívání veřejného prostranství 4,0  
pol. 1345 poplatky z ubytovací kapacity 12,0  
pol. 1347 poplatky za provozovaný výherní hrací přístroj 120,0  
pol. 1351 odvod výtěžku z provozování výherních hracích přístrojů 100,0  
pol. 1361 správní poplatky  105,0  
pol. 1511 daň z nemovitostí  550,0  
Třída 2 - nedaňové příjmy: 
§ 2141 vnitřní obchod 1,0  
§ 3314 činnosti knihovnické 2,6  
§ 3341 rozhlas a televize 3,0  
§ 3412 sportovní zařízení v majetku obce 35,0  
§ 3612 bytové hospodářství 323,1  
§ 3639 komunální rozvoj a územní rozvoj 43,0  
§ 3723 sběr a svoz ostatních odpadů 23,0  
§ 3725 využívání a zneškodňování komunálních odpadů 30,0  
§ 3745 příjmy za dřevo, ovoce, trávu, písek 4,0  
§ 4359 ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče 5,0  
§ 6171 činnost místní správy 10,0  
§ 6310 KB – příjmy z úroků  18,0  
Třída 4 - přijaté transfery 
pol. 4116 globální dotace 383,4  
pol. 4139 převod do sociálního fondu 39,1  
Třída 8 - financování 
pol. 8115 přebytek z minulých let 1 536,4  
Příjmy rozpočtu celkem 9 354,0 

 

 
Rekapitulace  
Příjmy 9 354,0 
Výdaje 8 602,0 
Rozdíl – financování 752,0 
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Výdaje:  v tis. Kč 
§ 2143 cestovní ruch - propagační materiály 12,0 
§ 2212 silnice 79,0 
§ 2219 ostatní záležitosti pozemních komunikací - chodníky, 

parkoviště  
10,0 

§ 2221  provoz veřejné silniční dopravy  44,7 
§ 2321  odvádění a čištění odpadních vod  1 396,5 
§ 2419 ostatní záležitosti spojů - vysílání kabelové televize 20,0 
§ 3117 první stupeň základních škol  505,0 
§ 3118  druhý stupeň základních škol  350,0 
§ 3119  mateřská škola a školní jídelna  1 168,0 
§ 3314  knihovna  58,0 
§ 3319  obecní kronika  10,0 
§ 3322 kulturní památky – zvonice 17,0 
§ 3326  pořízení, zachování a obnova hodnot kulturního, 

národního a historického povědomí 
15,0 

§ 3349  ostatní záležitosti sdělovacích prostředků - zpravodaj 
obce  

30,0 

§ 3399 kulturní a společenské akce - posezení s důchodci, 
u burčáku, Den matek, životní jubilea 

100,0 

§ 3412  sportovní zařízení v majetku obce 41,0 
§ 3419 neinv. příspěvek TJ Sokol Jiříkovice + Jednota Orel 

Jiříkovice á 50 tis.Kč 
100,0 

§ 3419  sportovní akce, závody 24,0 
§ 3421 využití volného času dětí a mádeže (z toho neinv. přísp. 

SRPŠ Jiříkovice = 7 000 Kč) 
15,0 

§ 3612 bytové hospodářství  36,2 
§ 3631  veřejné osvětlení  83,0 
§ 3639  komunální služby a územní rozvoj 10,0 
§ 3722  sběr a odvoz komunálních, nebezpečných odpadů, 

velkoobjemových kontejnerů 
701,0 

§ 3723 sběr a odvoz ostatních odpadů - suti 10,0 
§ 3745  péče o vzhled obce a veřejnou zeleň  706,0 
§ 5512  požární ochrana  673,0 
§ 6112  zastupitelstvo obce  882,0 
§ 6171  činnost místní správy  1 444,0 
§ 6310  služby peněžních ústavů  10,0 
§ 6330  převod do sociálního fondu 39,1 
§ 6409 ostatní činnosti jinde nezařazené:  
 členský příspěvek DSO Mohyla míru 5,0 
 členský příspěvek OPS Mohyla míru 2,7 
 členský příspěvek Sdružení obcí a měst jižní Moravy 0,9 
 členský příspěvek Svazu měst a obcí ČR 3,9 
Výdaje  celkem 8 602,0 

 
Rozpočet obce Jiříkovice schválilo zastupitelstvo obce dne 18. 12. 2009 
Zpracovala: Lenka Kyselicová 
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Naše autoopravna Vám nabízí veškeré autoservisní práce pro váš automobil. 
Kromě jiného provádíme: 
- Přípravu vozidel na STK včetně vyřízení 
- GO motorů a převodovek 
- Nástřik podvozků a dutin 
- Prodej a montáž autodoplňků 
- Pneuservis s prodejem nových pneu za výhodné ceny 
- Prodej nových vozidel LADA 
- Pomoc při výběru ojetého vozu 
Rádi Vás uvítáme v našem autoservisu, kde si můžete na opravu vašeho vozu 
počkat a závady průběžně konzultovat s mechanikem. 
Vynasnažíme se ochotně zodpovědět všechny dotazy a splnit všechna Vaše přání. 

   
Na Vaši návštěvu se těší  
                 kolektiv pracovníků autoservisu Staněk 

 
Otevírací doba: Po-Pá 800-1700 * Šlapanice u Brna, Janská 4 
Tel.: 544 228 166 Mobil: 603 530 424, 733 562 291 

LÉKAŘSKÁ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA 

Děti a dorost               Dospělí 
Fakultní nemocnice Brno, Černopolní 9  Úrazová nemocnice Brno, Ponávka 6 
Tel.: 532 234 935             Tel.: 545 538 538, 545 538 426 
Pracovní dny: 17,00 – 7,00 hod.      Pracovní dny: 17,00 – 7,00 hod. 
So, Ne, svátky: nepřetržitě         So, Ne, svátky: nepřetržitě 

 
 

Stomatologie              Služba ohledání zemřelých 
Úrazová nemocnice Brno, Ponávka 6   Úrazová nemocnice Brno, Ponávka 6 
Tel.: 545 538 421              Tel.: 545 538 538, 545 538 426 
Pracovní dny: 17,00 – 7,00 hod.      Pracovní dny: 17,00 – 7,00 hod. 
So, Ne, svátky: nepřetržitě         So, Ne, svátky: nepřetržitě 

 
 
 

Autoservis 
 Pneuservis 
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STALO SE PŘED 100 LETY 

Jiříkovice 1910 
 
Rok tento byl, co se počasí týče, více méně deštivý. Jaro začalo včas a bylo 

dosti pohodlné. Léto bylo již deštivější, že sušeniny, to je jetel a seno, špatně 
sklidily. Též žně byly nepohodlné. Podzim byl velice mokrý. Již setí bylo špatné 
a brambory se na mnohých místech špatně dobývaly. Koncem měsíce října 
a začátkem listopadu přišly tak velké deště, že voda na mnohých místech 
vystoupila z vrchoviska tak, že nebylo možno do polí s dobytkem jeti. 
Následkem toho podzimku mnoho polí nezoraných. U hovězího dobytka 
vypukla toho podzimku slintavka a kulhavka, kteráž to nemoc se přes celou 
zimu až do jara 1911 mezi dobytkem potloukala. Zima byla mírná, více blátivá. 
Za polem zapadl kůň tak hluboko, že bylo nutno jej z části odkopati a pak 
párem volů vytáhnouti. Jel na pole pro řepné vršky. - Od veškerých nemocí 
u lidí nás toho roku milostivý Pán Bůh ochrániti ráčil. 

 
Jan Buchta, starosta 

 
 
 

Rok 1910 ve světě 
 
V tomto roce zemřel ruský spisovatel Lev Nokolajevič Tolstoj, americký 

spisovatel Mark Twain a objevitel bacilu tuberkulosy a cholery německý 
bakteriolog Robert Koch. Zemřel také král Velké Británie Eduard VII. Jeho 
nástupcem se stal jeho syn Jiří V. - USA provedly intervenci do Nikaragui, kde 
vypukly politické nepokoje. - V Koreji všechna moc přešla na japonského 
generálního guvernéra. Korea se nadále nazývá guvernorát Čason. - V Africe 
vznikla Jihoafrická unie spojením Kapské kolonie, Natalu, Transvallu 
a Oranžského svobodného státu. Vládnou zde Britové a je zavedena striktní 
rasová izolace. Vídeňští věštci prorokují na 19. květen 1910 zánik světa. V tento 
den se Halleyova kometa přiblížila na nejmenší vzdálenost k Zemi. (Halleyovu 
kometu tvoří led, skála a tmavá vrstva neznámého složení. Říká se jí špinavá 
sněhová koule. Jádro komety má tvar burského oříšku o rozměrech 16x8x8 km. 
Je kopcovité, dolíčkované a vyvrhuje prach a plyny. Nejbližší vzdálenost od 
Země při jejím průletu je 150 milionů km.) První zjevení komety se datuje 
k roku 466 před Kristem. Toto zjevení se periodicky opakuje po každých 
76 letech. (Z těchto dat si můžeme zjistit nebo vypočítat jaká to byla kometa nad 
Betlémem.) Toto zjevení jsme naposledy pozorovali v roce 1986. – 
V Portugalsku byl svržen portugalský král Emanuel II. a byla vyhlášena 
republika. - V Orleansu (USA) vznikl nový druh hudby - jazz. Vznikl spojením 
černošských songů s evropskými hudebními tradicemi. 
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STALO SE PŘED 200 LETY 

Amerika - Vlivem francouzské revoluce v Evropě a francouzské okupace 
Španělska vypukly v Buenos Aires a na různých místech protišpanělské 
revoluce. Kreolská junta sesadila španělského místokrále a v Riu de la Plata 
(Argentina) byla vytvořena autonomní vláda. Nepokoje se přesunuly do 
Mexika, kde byly tvrdě potlačeny. K hnutí junt se připojily Venezuelské 
provincie a vyhlásily v Caracasu úplnou nezávislost Venezuely, kterou však 
dosáhly až v roce 1819. 

Francie - Napoleon I. se oženil s arcivévodkyní Marií Luisou, dcerou 
rakouského císaře Františka I. Manželství bylo důsledkem politických 
a dynastických úvah. Napoleon si zajistil legitimitu svého císařství. Bylo to 
druhé manželství Napoleona I., protože byl od roku 1796 ženat s Josephinou 
Brauharnaisovou. Bezdětné manželství bylo rozvedeno v roce 1809. „Stále tě 
miluji“ řekl údajně, „ale v politice nemá místo srdce, nýbrž pouze hlava.“ - 
(Stále platné i pro dnešek.) 

 Karel Valný, kronikář 
 

 
HISTORIE PIVA (ABY ŘEČ NESTÁLA) 

Pivo se vařilo odedávna a v Čechách určitě kolem prvního tisíciletí. Ve 
14. století už bylo vaření piva v plném proudu. Právo várečné měla pouze města 
a kláštery. V 18. a 19. století pivo zápasilo s nedostatkem surovin, šizením várek 
a malou znalostí sládků. Piva byla různorodá a mohlo se vybírat mezi pivem 
špatným nebo ještě horším. Náprava stavu se hledala v zaručených receptech, 
kdy se do zkažených várek přidávaly přísady, které byly často zdraví škodlivé. 
Ještě v polovině 19. století bylo často pivo tak mizerné, že se sudy vykutálely na 
náměstí a tam se vylily na dlažbu. Vaření piva však bylo nadále považováno za 
předmět výrobního tajemství, jenž si každý sládek přísně střežil. 

O radikální změnu panujících poměrů se zasloužil sládek František Poupě 
(1753 - 1805). Svoje vědomosti a bádání o výrobě piva zveřejňoval ve spisech, 
kde popisoval svoje zkušenosti od uchování chmele, výrobu sladu, až po péči 
o výsledný produkt. I přes tvrdý postoj sládků vydal v roce 1801 spis "Počátkové 
základní naučení o vaření piva". Nějaký čas působil i v brněnském pivovaře, 
který začal rozkvétat. Vynalezl pivní váhu, která měřila hustotu piva, a podle ní 
Poupě usuzoval o jeho kvalitě. Jeho váha u nekvalitního piva ukazovala 
6 stupňů, u kvalitního piva ukazovala až 11 stupňů a u piva ležák až 15 stupňů. 
Poupě také dokázal, že na kvalitu piva nemá žádný vliv voda, na kterou se často 
vymlouvali různí sládci. 

K dalšímu zdokonalení výroby piva se zasloužil profesor technické chemie 
na pražské polytechnice Karel Balling, který vypracoval přesné informace 
o stupni prokvašení a množství alkoholu ve várce. Vaření piva se stále více 
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stávalo přísně střeženým chemickým procesem, kde sice je stále nějaké místo 
pro tvůrčí nápady, ale pro nekvalifikované konání už zde místa není. 

Budoucnost piva v Čechách není růžová. Přemnožené supermarkety nám 
zničily ledacos a možná i naši budoucnost. V salámech i masných konzervách 
není maso, v oplatcích je obarvený tuk místo čokolády, ve zmrzlině je našlehaný 
vzduch, v másle je namixována voda, v mléce je olej proti srážení, ve 
slisovaných rolkách je napuštěný uzený lák, oddělení zeleniny připomíná konec 
našeho zemědělství a kolem nabytého regálu s různými vlašáky přebíháme 
z důvodu nevolnosti. V oddělení piva se z krásné nálepky moc nedovíme. 
Poupětovo staleté označení v stupních už mnohdy někde není. To se velmi 
výrobcům hodí, protože ta desítka už je možná jen devítka, ne-li osmička, a na 
obsah alkoholu na zadní části malé nálepky si musíte vzít brýle. Někde jsem 
slyšel, že pivovary, toto rodinné stříbro, jak se holedbal Klaus, nám už nepatří. 
No a co. To pivo z réže taky není špatný. 

 
Karel Valný, kronikář 

 
 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY V JIŘÍKOVICÍCH 

 
Dne 13.4.2010 proběhne v MŠ, Nová 185, 
v Jiříkovicích „Den otevřených dveří“ 
v době od 7,00 do 12,00 hodin a od 15,00 do 
16,00 hodin. 

 
Od 13.4.2010 do 23.4.2010 budeme vydávat 
přihlášky k předškolnímu vzdělávání v MŠ 
pro školní rok 2010/2011 v provozní době MŠ.  

 
Zápis do MŠ, Nová 185, Jiříkovice pro školní 
rok 2010/2011 proběhne v pondělí 26.4.2010 
v době od 7,00 do 17,00 hodin v MŠ. 
 
Zákonní zástupci donesou vyplněnou 
přihlášku, potvrzenou dětským lékařem, 
evidenční list, rodný list dítěte a občanský 
průkaz. 

 
 

Těšíme se na Vás! 
      

Zuzana Havlíčková, ředitelka MŠ 
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OHLÉDNUTÍ ZA ŠTĚDRÝM DNEM 

Štědrý den roku 2009 sice nepokryla sněhová nadílka, ale zato koledníci 
v podvečer mohli vyrazit na obvyklé chození s pěkně opraveným betlémem. 
Betlém dostal novou plastovou stříšku díky panu Janu Dvořáčkovi. Je ale 
škoda, že letošní chození s betlémem nedoprovázely tradiční světlice. (*) 
Z letošního výtěžku, který činil 8 317 Kč, jsme částečně přispěli na opravu 
vchodu do šlapanického kostela a na Tříkrálovou sbírku. 

 
Všem děkujeme 

Za koledníky Hana Marková 
 
(* Poznámka redakce: Na základě stížností občanů schválilo ZO Jiříkovice 

dne 26.11.2009 Obecně závaznou vyhlášku obce Jiříkovice č. 1/2009, kterou se 
reguluje užívání zábavní pyrotechniky na území obce.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOVOROČNÍ BĚH 

Jak bývá tradicí, proběhl v pátek 1.1.2010 novoroční běh. Chtěl bych tímto 
všem běžcům poděkovat za účast a sportovní výkon, který předvést těsně po 
oslavách silvestra není určitě jednoduché. Všem ostatním spoluobčanům potom 
popřát do roku 2010 vše dobré a spokojený rok. 

 
Za sportovní komisi Pavel Kučera 
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VÁNOČNÍ KONCERT MORAVĚNKY 

V sobotu 14.12.2009 se konal v sále Orlovny koncert oblíbené kapely 
Moravěnka. Ten, kdo na koncert přišel, určitě nelitoval, protože kapela se 
předvedla ve své tradiční kvalitě a na závěr přidala ještě něco navíc. Jelikož se 
koncert konal v době předvánoční, zařadila Moravěnka do programu krásnou 
sérii koled a vánočních písní. 

Program koncertu skvěle doplnil svým vystoupením známý bavič a imitátor 
Libor Pantůček. Jeho nenapodobitelné vyprávění vtipů a imitování známých 
osobností rozbouřilo bránice smíchu všech v sále. Závěrem mi dovolte 
poděkovat všem divákům, kteří vytvořili skvělou atmosféru v sále a nezbývá než 
těšit se na další společné setkání při dalších kulturních akcích. 

 
Za kulturní komisi Pavel Kučera 

 
DORTIÁDA S KOMETOU 

Hokejové Haly dětí a mládeže za Lužánkami se v sobotu dne 27.2.2010 staly 
místem dětských radovánek. Sjely se sem totiž děti z nejrůznějších dětských 
domovů a ústavů, ať už z Brna či z okolních měst a vesnic. Cílem akce bylo děti 
hlavně pobavit a také vyhodnodit nejlepší dorty, které soutěžily v různých 
kategoriích, ač na jednotný motiv - Kometa Brno. Akce se všem zúčastněným 
moc líbila. I dorty nakonec po zásluze získaly to, co si zasloužily, tedy byly do 
posledního snědeny. 

Naše obec se zúčastnila této dobročinné akce pěkným dortem na hokejové 
téma (viz foto), který pro obec vyrobila paní Kartusová. Dort musel být velmi 
dobrý, protože byl z celkového počtu sedmdesáti dortů první snězený. Proto 
touto cestou děkuji paní Kartusové za její pěkné a chutné dílo.  

Josef Novák, starosta 
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES 

V neděli 7.2.2010 se konal v jiříkovské Orlovně již tradiční dětský maškarní 
ples. Letošním tématem byl večerníček „Příběhy včelích medvídků“, a tak se sál 
proměnil v rozkvetlou louku a na děti čekali jako jejich průvodci Čmelda, 
Brumda a berušky. Na ples se dostavili indiáni, vodníci, princezny, víly, 
čarodějnice, kašpárci, cizokrajná i lesní zvířátka a mnoho dalších krásných 
masek. Děti hrály různé hry, za jejichž splnění dostávaly sladké odměny 
a hlavně tancovaly. Všichni se těšili na tombolu, která byla díky sponzorským 
darům letos velmi bohatá. Pořadatelé děkují všem, kteří se na této akci jakkoli 
podíleli, především pak bychom chtěli poděkovat sponzorům. Doufáme, že 
všichni prožili hezké odpoledne a že se příští rok zase setkáme. Fotky 
z maškarního plesu můžete najít ve fotogalerii na webové stránce Obce 
Jiříkovice www.jirikovice.cz. 

Magdalena Buchtová, Eva Motyková 

 
HOPSÁLEK 

Každý čtvrtek od 16.00 se v orlovně koná cvičení dětí s rodiči. S dětmi se 
učíme básničky, zpíváme, tancujeme, cvičíme na nářadí a hrajeme hry. Srdečně 
zveme všechny rodiče s dětmi. Fotky z našich cvičení můžete najít ve fotogalerii 
na webové stránce Obce Jiříkovice www.jirikovice.cz. 

Jana Nohelová, Eva Motyková 
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TRADIČNÍ JIŘÍKOVSKÉ OSTATKY 

Jak nám velí tradice, uspořádali jsme i letos „Ostatky“ nebo také 
„Masopust“. Masopustní tradice, spojená s průvody maskovaných lidí, byla 
jakýmsi klínem mezi Vánocemi a Velikonocemi. O masopustních radovánkách 
se u nás dochovaly písemné zprávy již ze 13. století. Naši dávní předkové si na 
bujaré masopustní veselí velmi potrpěli, tehdy ovšem býval masopust poněkud 
hlučnější a rozpustilejší než dnes. Každý se snažil si užít masopustních 
kratochvílí, jak nejlépe uměl. Veselil se bohatý i chudý, pán i sluha, mistr 
i tovaryš. Ve sváteční masopustní úterý pak do ulic vycházeli maskované 
průvody. U každého stavení hudba zahrála dva až tři kousky. Maškary byly 
většinou odměňovány koblihami, vejci, uzeným masem, ale i obilím a penězi. 
Masopust byl zakončen tradičním "pochováním basy", které symbolizovalo na 
40 dní konec tanečních a hudebních veselic. Takto podobně se Ostatky slaví už 
nespočet let a nám se snad podařilo, až na pár výjimek tradici, dodržet.  

Pravda, průvod není v úterý, ale v sobotu, hudebníků ubylo, dědina tímto 
svátkem nežije jak kdysi, před desítkami let. Ale to už je daň dnešní pohodlné 
a uspěchané době. O to větší patří uznání lidem, kteří si dokážou najít čas 
a chuť nechat se pohltit tradicemi, udržovat je, užívat si jich a rozšiřovat je. 

V průvodu se letos sešlo 32 masek. Od kosmonautů, kostlivců, pohádkových 
a komiksových postav, řemeslníků až po řeznický tým včetně prasátka. Jako 
hudební doprovod hrál na tahací harmoniku „Hipísák“ Radek Plotěný st. a na 
vozembouch ho mohutně doprovázel každý, kdo si do vozembouchu bouch. 
Celý průvod vyšel v 11 hodin, bavil se, tančil, napájel celou vesnici speciálním 
Ostatkovým likérem a zval místní i přespolní na večerní Ostatkovou zábavu 
v čele s kapelou Kreditní systém. Tito chlapíci z kapely se předvedli jako 
vyznavači širokého repertoáru, pohodáři, neúnavní muzikanti a hráli i tehdy, 
když ostatní umdlévali únavou. Před, během i po zábavě si každý mohl zaplnit 
bříško dobrotami z prasátka, takže málokterá huba nebyla usměvavá 
a zamaštěná. A vězte, že usměvavých, zamaštěných a platících hub se na zábavě 
sešlo téměř 150. A tak se měli všichni co ohánět, aby zábava vypadala tak, jak 
má Ostatková zábava vypadat, spousta úsměvů, masek, veselí, jídla, pití 
a hlavně „nebožka Basa“, kterou jsme pohřbili úderem půlnoci za odborné, 
duchovní asistence našeho ostatkového velebného panáčka, ostatkových 
ministrantů a smutečního průvodu. 

Přesto vězte, že za ostatkovou zábavou není jen radost, muzika, dobré pití 
a jídlo, především je v pozadí spousta práce. Třeba přichystání masopustní 
hostiny ze zabijačkových specialit, vymýšlení a výroba masek, plakátků, 
výzdoba a úklid sálů atd.  

Docela často slyším názor, že toto všechno děláme pro peníze, ale věřte nebo 
ne, pro peníze se toto dělat prostě nedá. Ano, samozřejmě nějaká ta korunka do 
hasičské kasičky se přikutálí, ale vzhledem k hodinám práce, příprav a uklízení 
je tato částka velice směšná. 
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Na konec dlouhého povídání patří slušné poděkování. Všem kdo pomohli 
rukama a hlavou, přispěli korunkou do kasičky, účastnili se zábavy 
a maskovaného průvodu, ale i těm kteří tolerovali zvýšenou hlučnost 
v pozdních nočních hodinách. Děkujeme!!! 

Za dobrovolné hasiče napsal O. Buchta 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Zveme Vás na jednodenní autobusové výlety! 

8.5.2010 – Vídeň – jednodenní autobusový výlet s prohlídkou centra města s průvodcem. 
28.5.2010 – Boskovice –  jednodenní autobusový  výlet do western parku. Celodenní program, 
včetně dvou představení koní, kovbojů a indiánů. Zažijete atmosféru divokého západu. 

Další informace, ceny a zájezdy naleznete na www.bohemia‐guide.cz, dotazy pište na 
info@bohemia‐guide.cz nebo volejte 777 197 768. Odjezdy ze Šlapanic i okolních obcí. 

Jízdenky koupíte v prodejně chovatelských potřeb Halka (Albert Šlapanice) 
Organizátor: Lenka Malíková – cestovní agentura Bohemia Guide 

Těšíme se na společné jarní zážitky při našich cestách!!! 
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KRÁTKÉ DIVADELNÍ OHLÉDNUTÍ 

A co láska?, Charleyova teta, Do Stodoly za pohádkou, Mrtvý 
přišel na návštěvu, 1+1=3, 8 žen a Na dotek. Toto jsou hry, které pro Vás 
hrajeme, které jste již zřejmě viděli nebo brzy uvidíte.  

Sedm inscenací na repertoáru není málo. A není snadné najít pohromadě 
dost ochotníků, ochotných se na těchto inscenacích podílet. Přesto nás potěšilo, 
že za poslední rok nás spíše přibylo. Zejména těch mladších, což velice vítáme, 
ale rádi bychom mezi námi viděli i starší, zkušenější a moudřejší. To víte, hrát 
babičku nebo dědečka ve 20 letech nebývá úplně ono . Takže kdokoli z vás má 
chuť vyzkoušet si zahrát divadlo, neváhejte se ozvat třeba na mail: 
stodola.divadlo@seznam.cz 

 
Divadelní párty ples ve stylu RETRO 

Koncem listopadu jsme netradičně uspořádali divadelní ples. Divácká účast 
nebyla nikterak hojná, ale i tak jsme si ples opravdu užili. Zazpívali jsme si 
karaoke, zasoutěžili jsme a prošli se dějinami nejen divadelními a hudebními, 
ale i celkovou historií naší vlasti v minulém století.  

 
Premiéra pohádkového pásma Do Stodoly za pohádkou 

Premiéra proběhla 13.12.2009 v sále Orlovny Jiříkovice za vydatné účasti 
dětí i dospělých. Pohádkové pásmo zrežíroval Vít Svoboda, který také sám 
připravoval a upravoval texty. Veškeré kulisy a kostýmy si divadelníci vyráběli 
sami při společných zkouškách. Pohádka má za sebou již i první velice 
úspěšnou reprízu a to 28.2.2010 v KD Blažovice. Kromě povedené reprízy za 
hojné účasti malých diváků jsme mohli oslavit i premiérové vystoupení naší 
nové nadějné herečky Anežky Staňkové, která rozhodně nezapře herecký talent 
po své mamince.  

Jaké pohádky můžete v pásmu zhlédnout? O neposlušných kůzlatech, Bajka 
o čápovi a lišce, Kohoutek a slepička, Jak si prasátka stavěla domeček 
a nakonec Perníková chaloupka. Tuto sbírku pohádek chceme nadále rozšiřovat 
o další krátké pohádky, tak abychom mohli dětem i dospělým dělat stále radost. 

 
Rozhovor s režisérem 

Kde se zrodil nápad zrežírovat pohádku? On to ani tak nebyl nápad 
jako požadavek od „matky divadla“ (Gabriely Benešové) a já to s nadšením 
přijal, protože jsem už dlouho měl na něco takového chuť. 

Jak moc se výsledná podoba pohádky liší od tvé první vize? Vůbec, 
když jsem tu pohádku psal, před očima jsem si to promítal přímo na 
Jiříkovském jevišti. 

Měl jsi velké problémy s výběrem obsazení? Vůbec ne, v podstatě 
jsem obsadil všechny divadelníky, co nehráli v 8 ženách. Takže jsem měl vlastně 
nejdříve herce a pak jsem na ně šil jednotlivé role. 
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Co se ti nejvíce líbilo při zkoušení pohádky? Mě baví zkoušky samy 
o sobě, představení je pro mě nutné zlo. 

 
Premiéra mrazivé detektivní komedie 8 žen 

Bohužel nemoc nechodí po horách, ale po lidech a také po hercích, proto 
byla premiéra 8 žen přesunuta z 13.12.2009 na sobotu 27.2.2010. A můžeme 
říci, že to nebylo na škodu. Děvčata rozhodně nemarnila čas, tvrdě zkoušela 
a při premiéře se nenechala zaskočit přeplněným sálem. Stejně divácky bohatá 
byla i první repríza následujícího dne v Blažovicích, kde se na hru přišlo podívat 
přes 120 fanoušků divadla. 

 

 
O čem vlastně tato hra je? Luxusní vila uprostřed přírody, krásná zasněžená 

venkovská usedlost, avšak dočasně odříznutá od vnějšího světa. Blíží se Vánoce 
a venku je sněhová bouře. Krásná scéna pro velkolepé drama. Pán domu, 
Marcel, je toho hezkého předvánočního dne po ránu nalezen v ložnici s dýkou 
v zádech. V domě zůstalo osm žen. Každá z nich má k zavražděnému nějaký 
vztah: manželka, dvě dcery, tchýně, švagrová, hospodyně, komorná a sestra. 
Všechny měly (samozřejmě) motiv, všechny měly příležitost, všechny jsou 
podezřelé z vraždy. Amatérské vyšetřování, které následuje, pochopitelně 
rozpoutá mohutné provětrávání rodinného špinavého prádla. Vycházejí najevo 
šokující tajemství, odhalení. Charaktery se tříbí a převracejí naruby. Ale to 
všechno nelze brát příliš vážně. Napětí, humor, překvapení, šarm, švih, půvab, 
styl a šok. Osm dobrých důvodů, proč vidět 8 žen. Robert Thomas, narozen 
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28. září 1927 ve Francii byl jedním z nejvyhledávanějších filmových herců 
a režisérů poválečného období ve Francii. V průběhu své filmové praxe se 
věnoval i dramatu a napsal řadu divadelních her, filmových scénářů i románů. 
Nejznámějším a nejhranějším dramatem je později i zfilmovaná hra Osm žen 
(8-femmes). 

 
 

Dačické Kejklování – divadelní přehlídka 
6.3.2010 se Divadlo Stodola s hrou A co láska? účastnilo postupové krajské 

divadelní přehlídky v Dačicích. Tento jubilejní desátý ročník byl ve znamení 
vysoké divácké návštěvnosti a kvalitních inscenací. Během tří dnů diváci viděli 
8 her. Porota hodnotila a jako nejlepší vybrala drama Raskolnikov v podání 
Pražského souboru Ty-já-tr–CO? A my musíme uznat, že zaslouženě. Druhé 
místo však patřilo v těsném závěsu divadlu Stodola se hrou A co láska?, a tím 
pádem i doporučení na národní přehlídku do Děčína. Navíc jsme si však z Dačic 
odvezli i tři ceny za herecké výkony pro Kláru Havránkovou, Josefa Širhala 
a Ondřeje Buchtu. Jako třetí se umístil Bechyňský divadelní spolek Lužnice 
díky černé komedii Blázinec. Držte nám tedy palce, ať se spolu můžeme vidět 
třeba právě v Děčíně. 

 
Blížící se premiéra hry Na dotek 

16.3.2010 19.30, Buranteatr Brno. To je čas a místo nejnovější premiéry 
divadla Stodola. Ptáte se, proč zrovna Brno? Protože tato hra je zaměřena 
především na menší klubové scény a vzhledem k hereckému obsazení 
hostujících herců převážně z Brna bylo zvoleno právě Brno. Ale nebojte se, 
protože se na Vás chystáme i domů do Jiříkovic. 
 
 
Něco málo o hře 

Na dotek je sarkastickým pohledem na současné citové vztahy. V Londýně 
90. let sledujeme v perspektivě čtyř let příběh dvou párů – fotografky Anny, 
lékaře Larryho, neúspěšného spisovatele Dana a striptérky Alice, jejichž osudy 
se protnou v nemilosrdné mezilidské hře plné náhodných setkání, spalující 
přitažlivosti a bezstarostných zrad. Postavy se v milostném čtyřúhelníku 
sbližují, aby nakonec zjistily, že jsou si vzdáleny. Je to sex anebo láska? Jak to 
jen máme poznat? Divadelní ztvárnění dráždivého minimalistického textu 
mladého autora Patrica Marbera v režii Veroniky Soumarové a Kláry 
Havránkové. Jak se liší prožívání milostných vztahů muže a ženy? Je láska 
jenom hra? Co s ní dokáže udělat žárlivost? Hra způsobila rozruch, měla 
premiéru v Královském Národním divadle v Londýně v roce 1997 v malé 
studiové scéně Cottesloe v režii autora. Získala ocenění Evening Standard 
(nejlepší komedie), cenu Laurence Oliviera (nejlepší nová hra), časopisu Time 
(nejlepší hra West Endu) a Kruhu kritiků. 
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Kde všude budeme hrát? 
24.3.2010 19.30 Brno- Buranteatr A co láska? 
  9.4.2010 20.00 Kobylnice Charleyova teta 
18.4.2010 17.00 Rajhrad A co láska? 
25.4.2010 19.00 Blažovice Charleyova teta 
22.5.2010 16.30 a 19.30 Boleradice A co láska? 
29.5.2010 16.00 Branišovice Do Stodoly za pohádkou 

A chystáme mnohá další představení… 
 
Festival ŽNĚ NA STODOLE 2010 

Letos se šestý ročních divadelního festivalu uskuteční v termínu 11. až 
13.6.2010 v prostorách Orlovny v Jiříkovicích. Uvidíte mnohé nové divadelní 
inscenace.  

Na závěr tohoto ohlédnutí bych velice rád poděkoval našim sponzorům 
a partnerům, bez kterých bychom pro Vás nemohli s radostí připravovat další 
a další inscenace. Naši sponzoři a partneři: obec Jiříkovice, Orel, Robotics 
Evolution, Enetex-kia a PhotoTrade. 

 
 

ZIMNÍ OBDOBÍ 

Začátkem roku prodělala zásahová jednotka Jiříkovic opět několik 
personálních změn. Navýšili jsme počet strojníků celkem na tři, především 
kvůli zlepšení akceschopnosti, a přijali jsme také nového člena. V současné 
době tedy disponuje naše jednotka dvanácti členy, z toho velitel jednotky, 
velitel družstva, tři strojníci a sedm hasičů. V měsíci únoru bylo zakoupeno pět 
párů zásahových rukavic a helem, čímž jsme jednotku po stránce osobní 
výstroje plně vybavili. Odpadají nám tím především nežádoucí neshody při 
výjezdech.  

 Hlavní pracovní náplní přes zimu byla údržba techniky. Všichni členové 
jednotky byli proškoleni v základech požární ochrany, strategie při požárech 
a předlékařské první pomoci. Do budoucna plánujeme také praktický výcvik 
práce nad volnou hloubkou a lezecké jednolanové techniky.  

 V Jiříkovicích nebyl evidován žádný požár, který by souvisel s topnou 
sezónou. Nicméně dne 7.3.2010 se v 19:09 rozezněla v naší obci siréna. JSDH 
Jiříkovice dojela na místo požáru do 10 minut od vyhlášení poplachu. 
Průzkumem bylo zjištěno, že se jedná o požár celého stohu slámy směr Grunty 
zhruba 100 m od zemědělského družstva. Poté dojely na místo HZS Pozořice, 
HZS Slatina, JSDH Šlapanice. Vzhledem k rozsahu požáru bylo po konzultaci 
s velitelem zásahu rozhodnuto, že stoh se nebude hasit ani rozebírat. Vyčkalo se 
příjezdu vyšetřovatele z HZS a Policie ČR. Následně se všechny sbory vrátily na 
základny a na místě zůstala naše zásahová jednotka jako dozor nad požářištěm. 
Byl sestaven plán směn, které se střídaly po čtyřech hodinách. Zásah jsme tedy 



Zpravodaj obce Jiříkovice - 25 - 1/2010 
 

mohli ukončit až na druhý den v osm hodin ráno, kdy jsme místo předali 
zástupcům zemědělského družstva k dalšímu sledování. Tento zásah byl pro 
nás komplikovaný, především vzhledem k časové náročnosti. Na místě zásahu 
jsme strávili bezmála třináct hodin, vystřídalo se zde jedenáct jiříkovských 
hasičů a mnozí se na tomto zásahu podíleli na úkor vlastních povinností. 

 S nadcházejícím jarem budeme pracovat ještě intenzivněji. Musíme 
především připravit zásahový automobil na technickou kontrolu, což rozhodně 
nebude jen tak. Dále provedeme sběr železného šrotu a celkově se budeme 
připravovat na blížící se léto, které je pro hasiče hlavní sezónou.  

Lukáš Dvořáček, velitel JSDH 
 

MLÁDEŽ SDH JIŘÍKOVICE 

 V sobotu dne 19.12.2009 jsme byli na exkurzi u Hasičského záchranného 
sboru požární stanice Brno-Lidická. Po příjezdu na hasičskou stanici Brno-
Lidická jsme byli rozděleni do dvou skupin, ve kterých nás provázeli po celé 
základně. Během exkurze nám bylo předvedeno veškeré vybavení a technika 
zásahových vozidel profesionálních hasičů, např. vyprošťovací technika, vozidlo 
určené na ropné havárie, odtahové vozidlo, vozidlo s plošinou, termokamera 
a jiné. Ukázali nám postup při záchranných pracích od jeho ohlášení přes 
komplikace, které mohou nastat při zásahu až po návrat na základnu. Hasiči, 
kteří se nám věnovali, byli zasypáváni dotazy našich mladých hasičů, kteří se 
zájmem poslouchali výklad po celou dobu exkurze. Na rozloučenou nám 
ukázali, jak se sjíždí po tyčích při vyhlášení poplachu. Tato exkurze probíhala 
v odpoledních hodinách a trvala dvě hodiny, zúčastnilo se jí devět z deseti 
mladých hasičů. Chtěl bych poděkovat požární stanici Brno-Lidická za to, že si 
na nás udělali čas, ve kterém se nám věnovali a motivovali tak nejen mladé 
hasiče do zlepšení svých výkonů. 

Přes zimu se kvůli mrazivému počasí setkáváme jednou týdně, a to vždy 
v neděli v 17:00. Probíráme topografické značky, hasící přístroje, uzly 
a připravujeme se na jarní část soutěže, která je velmi těžká a zároveň důležitá. 
Po oteplení se začneme scházet dvakrát týdně, poslední měsíc před soutěží 
budeme trénovat minimálně třikrát týdně alespoň na dvě hodiny. Pracovní 
náplní bude také nácvik požárního útoku, kdy budeme za dopomoci zásahové 
jednotky tuto disciplínu provádět „na ostro“, tedy i se zavodněním hadic.  

S blížícím se létem a koupacím obdobím připravujeme pro děti výlet do 
bazénu, kde budou proškoleny v záchraně tonoucích osob, a spojili bychom tak 
zábavu s užitečnou věcí. V letošním roce také plánujeme pro děti exkurzi na 
výjezdové stanoviště Zdravotnické záchranné služby. 

 Pevně věříme, že děti trénování mnohdy v chladném počasí neodradilo, 
a s nadcházejícím jarem získají mnoho síly, motivace a zručností tak, aby 
zopakovaly podzimní výkon. 

Jiří Šlezinger, vedoucí mládeže 
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PTAČÍ STĚHOVÁNÍ 

Jedním z nejzajímavějších a stále fascinujících úkazů v ptačí říši je 
bezesporu jejich schopnost cestovat tisíce kilometrů do míst s příznivějším 
klimatem, kde přečkají nevlídnou zimu, a na jaře opět absolvují dlouhou cestu 
zpět na hnízdiště. Je neuvěřitelné, jak se stěhovaví ptáci každoročně na podzim 
spojí do velkých hejn a odletí na jih. Jak mohou vědět kam letět, kdy se vydat na 
cestu a kdy nadešel čas k návratu? Jak dokáží přežít dlouhou a nebezpečnou 
cestu? Umí předpovídat počasí? Jak si poradí se silným větrem? Tyto otázky si 
kladli lidé již dávno. Dnes, díky vědeckému výzkumu, už víme o ptačí migraci 
mnohé, přesto je tento jev stále považován za jeden z největších zázraků 
přírody. 
 
Z historie: co si lidé mysleli o ptačí migraci 

Lidé si uvědomovali souvislost mezi měnícím se ročním obdobím 
a přítomností či nepřítomností některých ptačích druhů již před mnoha tisíci 
lety. Zmínky nalezneme již ve starém Zákoně (1200 – 600 let př. n.l.) i v díle 
Aristotela (384 – 322 př. n.l.) Přesto nikdo neměl ani zdání o tom, že by ptáci 
někam pravidelně létali. Ještě před dvěma sty lety byl běžně rozšířen názor, že 
ptáci zimu prospí zimním spánkem tak, jako někteří savci. O vlaštovkách se 
např. věřilo, že se na zimu zahrabávají do bahna. Kukačky se zase podle 
lidových pověr měnily na zimu v krahujce (zřejmě kvůli podobné siluetě v letu). 
Až na přelomu devatenáctého a dvacátého století jsme se začali učit 
zákonitostem ptačí migrace, která pravděpodobně trvá již miliony let. 

  
Proč se ptáci stěhují? 

Mnoho druhů má výrazně sezónní jídelníček – a v zimě není jednoduché 
najít „letní“ potravu, např. hmyz, ovoce či semínka. To se týká zvláště Evropy, 
ale stěhovavých ptáků žije mnoho i v jiných oblastech světa, kde je klima 
teplejší. Nyní se určitě zeptáte, proč tedy ptáci nežijí v teplých krajích po celý 
rok? Odpověď je jednoduchá – na severu, kde je mírné léto a dny jsou dlouhé, 
je jednodušší vyvést mláďata, než na horkém jihu plném predátorů. Migrace 
tak usnadňuje přežití druhů, přestože část ptáků během dlouhé cesty zahyne. 
 

Pomoc ohroženým druhům ptáků 
Čáp bílý je ohrožen převážně trvalými zásahy do krajiny, hlavně mizením 

vlhkých biotopů a tím i snižováním potravní nabídky. Velké nebezpečí pro čápy, 
ale i pro ostatní ptáky, představují elektrická vedení. Ptáci mohou za snížené 
viditelnosti do drátů narazit, nebo mohou být usmrceni elektrickým proudem 
při sezení na stožárech. Dnes už se na nové či rekonstruované sloupy dávají 
posedy pro ptáky a sloupy jsou upravovány tak, aby se minimalizovalo riziko 
usmrcení ptáků. Další nebezpečí hrozí čápům na tahu a zimovištích, kde jsou 
místními ve velkém loveni. Jednou z forem pomoci čápům je budování 
náhradních hnízdních podložek v místech, kde nemají dostatečný počet 
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hnízdních příležitostí, nebo pokud chce majitel objektu odstranit např. kvůli 
opravě komína jejich hnízdo. 

 
Vlaštovka – Ve světě je populace vlaštovek sice stabilní, ale aby byl tento 

stav zachován, musíme chránit její biotopy, a to jak na hnízdišti, tak na 
zimovišti. V ČR je vlaštovka zařazena mezi ohrožené druhy ptáků a mírně 
ubývá. Vlaštovka je svým způsobem života vázána na lidská sídla. S tím přichází 
problémy, protože někteří lidé na svém domku či statku vlaštovčí hnízda 
nechtějí a shazují je. Toto jednání je nezákonné. Takoví lidé se neopodstatněně 
bojí přenosu nemocí (např. ptačí chřipka), nebo nechtějí mít znečištěnou 
fasádu od vlaštovčího trusu. Proto je důležité lidem vysvětlit, že od vlaštovek 
jim žádná nemoc nehrozí a že znečištění fasády mohou snadno zabránit 
podložením hnízda prkýnkem.  

 
Rorýs – Rorýsi dříve sídlili na skalách, dnes ale hnízdí výhradně na vyšších 

budovách. Nejvíce je ohrožuje ničení jejich hnízdišť, hlavně při zateplování 
panelových domů. Žádné stavební úpravy se nesmí provádět v době 
rozmnožování rorýsů (zhruba od 20. dubna do 10. srpna), kdy hrozí úhyn 
mláďat. Při opravách a zateplování domů by měly být zachovány hnízdní 
možnosti pro rorýse. Ničení jejich hnízdišť je zákonem zakázané.  

 
Kukačka – Kukačka obecná sice v ČR nepatří mezi ohrožené druhy 

ptáků, v posledních letech ale došlo k výraznému úbytku až téměř na polovinu 
oproti počátku 80. let minulého století. K ubývání kukaček dochází v celé 
Evropě. Jeho důvody nejsou známé, můžeme pouze spekulovat o zhoršení 
podmínek na afrických zimovištích nebo vlivu stále pokračující intenzifikace 
zemědělství. Česká ornitologická společnost vyhlásila Kukačku obecnou ptákem 
roku 2010. 

Josef Novák, starosta  
 

 

ODPADY V DOMÁCNOSTECH ANEB 
CO TO VLASTNĚ VYHAZUJEME? 

Že v každé domácnosti vznikají odpady, není žádná novinka a toto sdělení 
nikoho neohromí. Zajímavější však je podívat se, co vlastně do odpadkových 
košů vyhazujeme. Velká část „odpadů“ vlastně odpady ani nejsou - řadíme je 
totiž do kategorie využitelné. Patří mezi ně papír, sklo, plasty (PET lahve, 
folie, kelímky), kovy (plechovky od nápojů, kovové uzávěry od lahví) nebo 
nápojové kartóny. Tyto odpady je možné dále zpracovávat a ve většině měst 
i obcí naleznete barevné kontejnery určené k jejich třídění. Do těchto 
kontejnerů se vám ovšem nevejdou odpady objemné - například starý 
nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyňské linky, elektrotechnika 
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a drobný stavební materiál. Tyto odpady je třeba odvézt na příslušný sběrný 
dvůr, popřípadě je možné vyhodit je do speciálně přistavených velkých 
kontejnerů, což je služba, kterou čas od času organizuje každý obecní či městský 
úřad. Zcela zvláštní skupinu tvoří odpady nebezpečné, tedy léky, zářivky, 
výbojky, akumulátory, galvanické články (baterie), ledničky a mrazničky, barvy, 
lepidla, oleje a další chemikálie a nádoby jimi znečištěné. Tyto odpady 
rozhodně nepatří do běžných popelnic, ale do speciálních kontejnerů ve 
sběrných dvorech. Léky s prošlou lhůtou spotřeby lze odevzdat v lékárně, 
baterie a monočlánky v prodejnách elektrozboží. Pokud jste vše výše uvedené 
poctivě vytřídili, zbude vám odpad označovaný jako ostatní. Jsou to vlastně 
jediné druhy odpadů, které byste měli vyhazovat do koše na odpadky a poté do 
popelnice nebo kontejneru před vaším domem, a patří sem mastné a silně 
znečištěné obaly od potravin, zbytky masa a kostí, voskovaný papír, textil, 
porcelán, žárovky nebo popel.  

Tříděním odpadů šetříte nejen životní prostředí, ale i svoji peněženku 
a proto - třiďte odpad, má to smysl! 

 
NEJČASTĚJŠÍ MYLNÉ NÁZORY 

O TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 

Stane se, že by člověk třídit chtěl, ale neví úplně přesně jak. Uvádíme zde 
proto přehled nejčastěji tradovaných mýtů o třídění odpadů. Měl by posloužit 
zejména k tomu, abychom se společně naučili, že třídění není nikterak těžká ani 
náročná práce, a že třídit může opravdu každý. 

 
Není pravda, že... před vhozením do kontejneru je třeba odstranit 

z PET lahve víčko a etiketu.  
PET láhve můžete do kontejneru vhazovat s etiketou i s víčkem, neboť obojí 

bude při dalším zpracování od sebe odděleno. PET láhve ovšem důkladně 
sešlápněte!!! Nesešlápnuté láhve zaberou v kontejneru mnohem větší objem, 
tím se zdražuje přeprava a komplikuje manipulace s nimi. 

Není pravda, že... PVC je také plast a tak patří do žlutého 
kontejneru.  

PVC (například novodurové trubky či linoleum) do kontejneru na tříděný 
odpad nepatří!!! PVC obsahuje chlor, při jeho zahřátí pak mohou vznikat 
nebezpečné zplodiny, které komplikují zpracování směsných plastů a jejich 
následné využití. Odneste jej raději do sběrného dvora, kde bude samostatně 
uloženo.  

Není pravda, že... před vhozením do kontejneru musím 
z časopisů a dokumentů odstranit kancelářské svorky.  

Svorky není třeba odstraňovat neboť jsou při dalším zpracování (takzvaným 
rozvlákněním) odloučeny. Z papíru se stane hladká kaše a těžší části jako 
svorky a sponky klesnou ke dnu, odkud jsou vybírány magnetickou separací. 
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Není pravda, že... do kontejneru mohu vhazovat špinavé kelímky 
od jogurtů, másla a jiných potravin a nevymyté plastové obaly od 
kosmetiky. 

Pokud v obalu zanecháte větší množství potraviny nebo kosmetiky, 
znehodnotíte jimi obsah celého kontejneru a mnohdy i znemožníte jeho další 
zpracování. Drobné znečištění obalů ovšem nevadí. Stačí tedy, když potravinu 
dojíte nebo z kelímku pečlivě vyškrábete a zbytky kosmetických přípravků jako 
jsou mýdla, šampony či krémy vypláchnete vodou. Zbylé nečistoty budou 
odstraněny při dalším zpracování obsahu kontejneru. 

Není pravda, že... oranžové kontejnery na nápojové kartony jsou 
vadně vyrobeny - mají příliš úzký otvor. Krabice od nápojů do něj 
není možné vhodit. 

Krabice od nápojů je třeba před vhozením do kontejneru stlačit. Tak je 
možné do třídící nádoby sesbírat větší množství kartónů a zároveň je tím 
snížena možnost vhazovat odpad, který do tohoto kontejneru nepatří. 
Z nápojového kartónu není třeba odtrhnout umělohmotný uzávěr - ten bude 
odstraněn na dotřiďovací lince. 

Připravil Josef Paulík 
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AEROBIC MASTER CLASS 2010 

V sobotu 27.3.2010 se bude v orlovně v Jiříkovicích konat již 6. ročník 
sportovní soutěže Aerobic Master Class (nepostupový) pro děti a mládež. Jedná 
se o soutěž jednotlivců, kteří cvičí aerobikovou sestavu podle lektora a jsou 
hodnoceny porotci. Cvičenci jsou rozděleni do 4 kategorií: 1. kategorie děti do 
7 let (ročníky 2003, 2004, 2005), 2. kategorie (ročníky 2000, 2001, 2002), 
3. kategorie (ročníky 1997 - 1999), 4. kategorie (ročníky 1993 - 1996). Bude 
zajištěno občerstvení, je možné objednání oběda. Prezence účastníků od 8.30 
do 9.00, zahájení soutěže v 9.00, předpokládané ukončení mezi 13.00 a 14.00 
hod. Přihlášky podávejte Magdaleně Buchtové nejpozději do 25.3. 

 
Kdo by si chtěl zacvičit aerobik před soutěží nebo kdo si chce zacvičit jen tak 

pro radost, přijďte ve čtvrtek 18.3. nebo 25.3. od 16.00 do 17.00 do orlovny.  
Magdalena Buchtová, Eva Motyková 

 
 

ZPRÁVY Z TJ SOKOL JIŘÍKOVICE 

Po dlouhých letech nám letošní zima dala velký dárek v podobě téměř 
dvouměsíčního bruslení na přírodním ledě. 

První led sice uplaval, ale od začátku ledna, kdy uhodily silné mrazy, se 
podařilo led nastříkat. Musím pochválit všechny, kteří přiložili ruku k dílu, 
protože na ploše hřiště byla velká vrstva sněhu, a tuto sněhovou nadílku bylo 
nutné odstranit. Tělovýchovná jednota Sokol Jiříkovice dala ledovou plochu 
zcela bezplatně k dispozici všem občanům a tohoto daru hlavně využívaly děti 
ze školky a školy. Od odpoledních hodin bylo také zajištěno osvětlení kluziště, 
bruslilo se až do pozdních večerních hodin. Nemá cenu vypočítávat náklady 
s tím spojené. Děláme to pro radost dětí a ten krásný pohled na plné hřiště 
bruslících nám stačí ke spokojenosti. Málokterá tělovýchovná jednota nebo 
obec v našem okolí může nabídnout ledovou plochu k bezplatnému bruslení. 
Škoda, že se ještě nepodařilo uspořádat nějakou akci, třeba dětský maškarní 
ples na ledě, nebo disco. Možná příště. Je to výzva pro všechny, kteří by se na 
organizování takových akcí chtěli podílet.  

V polovině února se podařilo uspořádat hokejový zápas horního konce proti 
spodnímu konci. Týmy se skládaly z bývalých hokejistů reprezentující 
Jiříkovice, nejstarším hráčem na ledové ploše byl Fráňa Poulík, ročník 1943, 
naopak nejmladším hráčem byl Filip Beneš, ročník 1994. Zápas vyhrál stejně 
jako loni spodní konec, ale to nebylo to rozhodující. Akce se vydařila, všichni 
hráči přežili, nikomu se nic nestalo a že se zápas líbil, to potvrdila velká divácká 
návštěva.  

 
Za výbor TJ Sokol Jiříkovice Josef Novák 
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SPONZOŘI KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hopsálek 
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Dětský maškarní ples 
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